

反思爱沙尼亚的基督 宗教信仰

玛莉·薇薇安与我们分享一个她在爱沙尼亚塔林市和主业会成员一起工作了一年的故事

2007年1月29日

在爱沙尼亚的首都-塔林市，我在一个主业会中心里的管理部工作了一年。对我而言，在工作专业与个人成长方面是相当丰富的经验。并且也学习了很多有关天主教的信仰。

在一开始，我想我应该先指出，对于天主教，我有很深的偏见，特别是反对主业会。

当我在苏维埃战后期念书的时候，我深受历史和公民课的影响，譬如在宗教战争中，以火焰和刀剑强制信仰、贩卖赎罪卷、教会和权力结构等等。而当时，我对于天主教几乎没有其他任何的知识。

自从开始在主业会的中心工作后，我从来没有梦想过，竟然发现了这么多美妙又令人惊奇的事。

工作伙伴们的耐心和友谊，是我对主业会的第一个印象。而使我印象更为深刻的是她们和天主间毫无间隙的爱和信任——一种很坚定的信赖。

而我并不是一下就完全发现了这些事情，而是一点一滴、渐渐地觉察出的。因为在一开始，我没有办法相信我的天主教同事们可以和天主那么地接近；但是，随着日子的过去，我发

现到她们的行为与言谈之间都充满了耶稣。

在这几个月的时间，我学习到如何工作，并在其中注入爱和奉献的精神；也可以说，我可以看到每一件工作是如何美妙地完成。

而关于信仰这方面，我现在已经可以用一个更开放、有自信和尊敬的态度来感谢事物，所以在我的生活和对他人的关系上已经有了转变。而这全是天主的工作，我也相信主业会在其中扮演着它的角色。

我很感激主业会，在我们的这个小国家里，这个组织好像是一道光芒。

藉着这些看似不起眼的日常事务，主业会的成员给予人们一个鼓舞，充满希望又了不起的模范。

玛莉·薇薇安

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-363/](https://opusdei.org/zhs/article/article-363/) (2026年1月12日)